



下载品质滨州
畅享品质生活

鲁北晚报

11-15

2024.10.21 星期一
责编:孟星

邮箱:sdllwbw@163.com

滨州市人民医院举行全市县域医共体基本药物合理使用技能竞赛

□通讯员 胡晓宁

晚报滨州讯 近日,由滨州市卫生健康委、滨州市总工会主办,滨州市人民医院、市药事质量控制中心承办的“全市县域医共体基本药物合理使用技能竞赛”在滨州市人民医院召开。

7个县市区共选派14支队伍,42名选手参加了市级比赛。竞赛分为理论考试和现场技能竞赛两个环节,现场技能竞赛包括必答题和抢答题,题目类型涉及单选题、多选题、判断题及处方审核、用药交代、用药咨询、药物重整、用药科普、药物风险性评估等技能操作题。竞赛内容丰富、形式多样,从不同的角度充分展示药师的药学服务能力和专业技术水平。

经过紧张激烈角逐,博兴县中医医院、惠民县人民医院代表队获得团体一等奖,阳信县中医医院、无棣县中医院代表队获得团体二等奖,无棣县人民医院、阳信县人民医院、滨州市第二人民医院、博兴县人民医院代表队获得团体三等奖。苑潇等4名选手获得个人一等奖,胡贝贝等8名选手获得个人二等奖,王凤军等12名选手获得个人三等奖。

此次竞赛极大地激发了全市药学工作者的学习热情与参赛动力,彰显了全市药学工作者出色的专业素养和深厚的专业技能,鼓舞着药学领域的专业技术人员不断精进业务、增强能力、磨炼技艺。下一步,滨州市人民医院将以此次竞赛为契机,不断巩固国家基本药物制度实施,规范县域内公立医疗机构药物使用管理,提升合理用药水平,切实保障人民群众用药需求。

打造特色减重体系

滨州市人民医院率先开展胃转流支架置入减肥手术

□通讯员 郭庆花

在健康意识日益提升的今天,滨州市医疗领域迎来了一个具有重大意义的突破。9月24日,滨州市人民医院东院区胃肠外科率先开展胃转流支架减肥手术,为众多受肥胖困扰的人们带来了新的希望。

肥胖,已成为困扰现代社会的一个重要健康问题。它不仅影响着人们的外在形象,更给身体带来了诸多潜在风险,如糖尿病、高血压、心血管疾病等。为了寻找一种安全、有效的减肥方法,医疗工作者们不断探索创新。胃转流支架减肥手术的出现,为肥胖朋友们打开了一扇通往健康的新大门。

此次手术由滨州市人民医院的专业减重团队精心实施,减重团队由胃肠外科、临床营养科、内镜室、内分泌科等科室组成。在普外科周逢强主任带领下,形成了以调节饮食+运动、药物及内镜下胃转流支架、减重手术为手段的阶梯式精准减重、个性化减重的特色减重体系,凭借精湛的医术、丰富的经验和先进的医疗设备,确保手术的顺利进行。

手术由刘磊副主任医师、胥娜主管护师、刘盼盼麻醉医师组成的内镜下减重小组完成。手术过程中,他们精准地将胃转流支架放置在患者十二指肠合适的位置,通过改变食物的流经路径,减少食物的吸收,从而达到减肥的目的。



与传统的减肥方法相比,胃转流支架减肥手术具有诸多优势。首先,它是一种微创手术,对患者身体的创伤小,无需切胃,术后恢复快。其次,该手术效果显著,能够在较短的时间内帮助患者实现体重的明显下降。此外,胃

转流支架减肥手术还可以改善患者的代谢功能,降低糖尿病等慢性疾病的发病风险。

截至目前,该胖友体重已下降约4公斤。滨州市人民医院胃转流支架减肥手术的成功实施,标志着滨州市在减肥治疗领域迈出了坚实的一步。

这一突破不仅为滨州市的肥胖患者带来了福音,也为滨州市医疗事业的发展注入了新的活力。相信在未来,随着医疗技术的不断进步,胃转流支架减肥手术将会帮助更多的人摆脱肥胖的困扰,重拾健康与自信。

滨州市人民医院举行特聘专家侯明教授聘任仪式

□晚报记者 刘涛 高超
孙霞彤
通讯员 张海强

晚报讯 10月18日上午,滨州市人民医院举行山东大学齐鲁医院血液病专家侯明教授为特聘教授的聘任仪式。

聘任仪式上,医院党委书记肖春祥向侯明教授表示热烈欢迎。肖春祥书记向侯明教授介绍了市人民医院布局、规模等情况。他介绍,侯明教授是血液病学的杰出专家,拥有丰富的专业知识和深厚的专业知识。侯明教授的加入,将为医院带来前沿的理念和



先进的技术,尤其是将为医院学科建设、研究生教学提供更强有力的支撑。他希望,侯

明教授充分发挥龙头和带动作用,尽快建设完善医院学术梯队,打造一支优秀的创新团

队,争取高层次的科研项目 and 科技成果,为推动医院的学科建设、人才培养、科技创新做出新的成绩,为实现医院高质量快速发展做出更大的贡献。

侯明教授表示,非常荣幸受聘为滨州市人民医院特聘教授。多年来,与滨州市人民医院联系密切,经常沟通交流,对人民医院有着深厚的感情。滨州市人民医院近几年发展迅速,医学事业成果丰硕。今后,他将结合自身优势,不负期望,同医院领导、职工一道,为医院的学科建设、教育教学贡献智慧与力量,竭尽所能,助力医院发展。